
      Wir suchen zum 01.01.2020 im Fachbereich Nachwuchsleistungssport fünf

Wissenschaftliche Mitarbeiter (w/m/d)

mit Kenntnissen und Erfahrungen in der wissenschaftlichen Unterstützung des 
Nachwuchsleistungssports. Der Arbeitsort ist Leipzig. Die Stellen sind Vollzeitstel-
len (Teilzeit möglich) und auf zwei Jahre befristet.

Ihre Aufgaben

• selbstständige Erarbeitung und Bearbeitung von Projektaufgaben zur wis-
senschaftlichen Unterstützung im Nachwuchsleistungssport in der jeweiligen
Sportartengruppe;

• kooperative und vertrauensvolle Zusammenarbeit mit den Kooperationspart-
nern sowie den Institutionen des Wissenschaftlichen Verbundsystems Leis-
tungssport;

• Analyse der Strukturen, Prozesse und Ergebnisse der Talentauswahl und -ent-
wicklung in den jeweiligen Verbänden und der Karriereentwicklung erfolgrei-
cher Athleten;

• Kennzeichnung von internationalen Entwicklungstrends im Nachwuchsleis-
tungssport der Sportartengruppe (z. B. durch systematische Literatur- und Do-
kumentenanalysen);

• Weiterentwicklung altersspezifischer Anforderungsprofile und entsprechen-
der Testinstrumentarien;

• Erfassung, Zusammenführung, Auswertung, Interpretation und Aufbereitung
von Trainings-, Leistungs- und Wettkampfdaten;

• Unterstützung der Entwicklung und Umsetzung von Konzepten zur
Talentauswahl/-förderung und Weiterentwicklung der entsprechenden Struk-
turen und Instrumentarien zur Umsetzung gemeinsam mit den Spitzen- und
Landesverbänden;

• Realisierung von Maßnahmen zum Wissenstransfer.

Stellen-
ausschreibung

Das Institut für Angewandte Trainingswissenschaft (IAT) in Leipzig 
ist das zentrale Forschungsinstitut des deutschen Spitzen- und 

Nachwuchsleistungssports. Im Mittelpunkt steht die athleten-
nahe, sportartspezifische und prozessbegleitende Trainings- und 

Wettkampfforschung. Mit unserer Arbeit im Fachbereich Nachwuchs-
leistungssport unterstützen wir mit wissenschaftlichen Methoden pra-

xiswirksam und nachhaltig den Deutschen Olympischen Sportbund, die 
Spitzenverbände und Landessportbünde im Bereich der Talentidentifikation 

und -entwicklung.



Ihr Profil
• abgeschlossenes sportwissenschaftliches Hochschulstudium,
• Leidenschaft für den Leistungssport und Erfahrungen in der Sportpraxis,
• Kenntnisse in der empirischen Forschung und der statistischen Auswertung,
• gute Englischkenntnisse.
• hohes Maß an sozialer Kompetenz und die Fähigkeit zu interdisziplinärer Arbeit,
• Bereitschaft zur flexiblen Arbeitszeitgestaltung und zu nationalen und inter-

nationalen Dienstreisen
• Führerschein BE B

Wir bieten Ihnen

• eine anspruchsvolle und abwechslungsreiche Tätigkeit an der Schnittstelle
von Sportwissenschaft und Leistungssportpraxis,

• ein dynamisches und innovatives Team,
• ein unterstützendes und kreatives Arbeitsumfeld,
• persönliche und gemeinsame Weiterentwicklung durch Best-Practice-Sha-

ring,
• Vergütung nach TVöD (Bund).

Fühlen Sie sich angesprochen? Dann senden Sie bitte Ihre 
aussagekräftige  Bewerbung, möglichst in digitaler Form, bis zum 31.10.2019 
an:

Postanschrift
Institut für  Angewandte Trainingswissenschaft
Der Direktor
Postfach 100 841
04008   Leipzig

E-Mail
iat@iat.uni-leipzig.de

Web

www.sport-iat.de
www.nwls.sport-iat.de
Facebook 

@iatsport




